

新生入学，家长陪着也“奇好”

上大学对高中生来说已经不是难事，但对于他们的父辈甚至祖辈来说，考上大学是一件“大事”，能让他们陪着孩子体味一把上大学的快乐，通过送孩子入学，体验一把徜徉于大学校园的感觉，重温一下自己曾有过的大学梦想，不也是一件好事情吗？

□高永杰

大学开学在即，潍坊各大高校陆续迎新了。“家长不必陪着孩子入学，要从上大学的开始阶段就锻炼孩子的自理能力”，这似乎是当前流行的舆论观点。送不送孩子上大学，新生家长们显得很纠结。

每当高校开学时，总是铺天盖地地讨论“家长该不该送孩子上大学”。有人觉得应该锻炼其自立自强意识，不该对孩子溺爱等等。笔者倒是认为，上大学，家长送送也“奇好”的。

家长送孩子上大学，只要不是那种全家老少如临大敌似的“倾巢出动”，家长大包小包累死累活新生却两手空空悠闲自得这种情况，倒也无伤大雅。家长送孩子上大学也挺好，笔者主要有以下几个方面的考虑。

首先说，虽然现在经济条件越来越好，但对于偏远山区或者说贫困地区的来说，跨市或者跨省的奔波却是他们从来没有经历过的，特别是对那些社会阅历缺乏的女孩子来说，安全更是让人担忧，这个时候，有家长陪在身边显得很有必要。而且，随着我国高等教育的不断发展，上大学对高中生来说已经不是难事，但对于他们的父辈甚至祖辈来说，考上大学是一件“大事”，能让他们陪着孩子体味一把上大学的快乐，通过送孩子入学，体验一把徜徉于大学校园的感觉，重温一下自己曾有过的大学梦



想，不也是一件好事情吗？

再有就是，通过送孩子入学，可以加深父母与子女之间的感情。笔者上大学的时候就是父亲送的，大包小包的行李不少，父子之间争相抢着背重一点的行李，同时让终日忙碌于庄稼地里的父亲到大城市看看，领着父亲在大学校园里转转，笔者自己也感到了一种快乐。

笔者并不是号召家长必须陪着新生入学，对于那些有阅历、路途近、自理能力强的新生来说，家长不送也

无妨。即使是送孩子上大学，也要有原则地送，行李负担孩子要与家长一起承担，办理入学手续等孩子要自己忙活，这样既可以使孩子得到锻炼，又能够让家长放心。

头条评论

谁愿做职场 “双面人”

我，走出校门前过着单面生活，表里如一。进入职场后，便过上了多面生活，展开了八面玲珑的职场角逐。我变得不像我了，白天是爱笑的天使，回家变成冷漠的恶魔。你们是否也有这样的困扰？

@窗边逗小豆：我的一位高管同学说，学校比的是智商，职场比的是情商，此言极是。

@6维度：要么变成百面书生，要么就是这样，不同的态度适合不同的场所，做自己容易，但会伤害其他人，做其他人难，但能让事情更圆满，这是一种扭不过来的必然。

@满眼时光：所以我们尽量还是要以真面目对待工作、对待生活。不管在哪里，不管面对谁，我，始终是我。

@型由心生：说的是我吗？我有点职场双面人的特点。回家与家人说话有时真是没好气的，我改，一定改，其实家比职场更重要呀。

@大声点T仔听不见：我一到办公室就觉得拘束说不出话，一离开那里整个人都欢脱了，这样更不行哎。

@clownxixi：白天面部僵硬地陪笑，晚上回家脑袋翻江倒海，如此做了三年“双面人”，如今回头看，感谢这段经历给的磨练。

@欧文鲁尼：当我初次来到社会，那时我不理解为什么薪水越低的基层看上去活得越开心，而现在我已经成为了他们之中的一员。

@北极星小王子：一下班，即刻出办公楼，然后把那些高兴的不高兴的事瞬间抛在脑后。

@请不要打扰我一个人的生活：为什么非得改变呢？能敞开心扉对待家人，同时人在职场，懂得眉高眼低，见风使舵，也没什么不好。人在社会，懂点生存法则，还是很必要的。

李小凯 整理



解决留守儿童问题还需群策群力

□李春娟

报载，由共青团潍坊市委、潍坊市民政局联合举办的农村留守儿童“青春助力·福彩同行”关心关爱夏令营活动举办，农村留守儿童成为社会共同关注的群体。

留守儿童，指的是父母双方或一方外出到城市打工，而自己留在农村生活的孩子们。他们一般与自己的父亲或母亲中的一人，或者与上辈亲人，甚至父母的其他亲戚、朋友一起生活。留守儿童的出现，也是随着社会发展而产生的。城镇建设需要大量劳动力，而对许多农村人来说，到城镇打工可以增加收入，甚至比务农挣得还要多一些，所以也情愿出来打工，但是孩子不方便带出来，便出现了“留守儿童”这样一个群体。

伴随着“留守儿童”出现的，则是很多的问题，甚至是社会问题。我们都曾是父母的第一任老师，对孩子的顺利成长起着至关重要的作用。

缺少了父母的关爱和教育，留守儿童的生活和成长可想而知，他们的未来也令人堪忧。而现实情况也证实了人们的担忧，留守儿童在心理方面、教育方面、安全方面和生活方面存在诸多问题，存在心理障碍的、性格孤僻的、完全辍学的、营养不良的等等现象，在留守儿童中绝不是个别现象，因为种种问题而走上犯罪道路的，也不在少数。

留守儿童问题，已经引起了相关部门和社会各界的关注，如何帮助留守儿童，也引发了大家的热议和讨论。留守儿童的产生，是因为父母外出打工引起的。因此，有人提出，要想彻底解决留守儿童问题，干脆让父母回到孩子身边去，照顾孩子的生活，辅导孩子的学习，尽到父母的责任和义务。

这个主意听上去倒是不错，毕竟，父母在孩子心目中的地位是任何人都不可取代的。父母还家，真是一劳永逸了。然而解决问题不能引出新

街谈巷议

征稿

《齐鲁晚报·今日潍坊》“朝天锅”版全新升级，如果您想对咱潍坊的事儿说上几句，评上一段，请你发

送本报投稿邮箱:qlwbpl@163.com,字数在600—800字为宜，期待您的关注。

**为潍坊社会经济发展
鼓与呼**

欢迎继续订阅2012年齐鲁晚报

齐鲁晚报潍坊地区报纸发行报纸电话：
潍坊日报社发行部：0536-8322336 潍坊日报发行部：0536-8406001 齐鲁晚报潍坊记者站：0536-8217
奎文站：虞河路与虞新街交叉口向东30米路南.....137942614
向阳站：潍城医利西街与向阳路交叉口东北角.....1500692614
文化站：文化路30号潍坊日报社院内.....6166121
开发站：开发区金马路内北海学校后门对面.....616661
潍城站：潍城医利西路与东风东街交叉口潍城农信后圆小区13号门头房.....626900
中心站：奎文区文化路与民生街交叉口南革牛王后炮房.....622599
奎文站：奎文区新华书店外新华土产公司院内办公楼一楼东头.....1526977
诸城站：诸城医利西路与诸邑路交叉口医利院东墙.....1360018715
高密站：高密医利西路与高密路交叉口医利院大厅一楼.....1360016661
寿光站：寿光医利西路与寿光路交叉口医利院东墙.....7206700

如果您的报纸在派送过程中出现任何问题,欢迎您以上电话投诉。